



己亥年五月十一
2019年6月13日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省长对各职能部门服务提出“硬杠杠” 省惠企政策信息平台回复不超3天

国台办: “台独”分裂势力 分裂国家

本报讯 记者胡朔报道 “一般性的问题,我们当天回复,复杂一点的问题3天时限进行回复。这是袁省长给我们提出的要求。”昨日,省经信厅副厅长诸葛建在省惠企政策信息平台建设情况通报会上介绍说。目前,平台梳理完成并上线了省本级26个单位的142条惠企政策,下一步,还将网罗全省各市、县(区、市)的惠企政策并向企业推送。

省惠企政策信息平台(包括PC端和APP端)由省经信厅牵头建成,其中的企业端分别依托省政务服务网和“浙里办”平台建设而成。企业通过省政务服务网首页政策新闻栏目、“法人办事”里的中小企业服务模块栏目,或者

网站首页“惠企政策”漂浮框这三种途径进入惠企政策信息平台,按政策类别、发布地区、责任部门、智能搜索四种方式快速找到所需的政策。

企业若有疑问,可通过“政策咨询”模块中三种渠道来咨询,分别是智能问答、表单咨询和电话咨询;当企业需要享受政策时,可通过“政策办理”模块进行申报。同时,企业可以通过“政策建议”模块对平台建设提出自己的意见或建议,并可在“跟踪反馈”中查看咨询、办理、建议的流程状态、结果反馈,进行满意度评价。

当前,外贸企业能获得哪些优惠政策?项目建设负责人徐强现场演示了整个咨询环节。通过

该平台实现统一发布政策、协同回复咨询、审核办理兑现等功能。

该平台对惠企政策进行梳理与整合,避免了以往政出多门,让企业无所适从而导致获得感不高的情况,也避免了企业多头申报的重复无效劳动。

诸葛建介绍说,该平台的指向性很明确,就是针对企业,以及有实质性可操作内容的这些惠企政策,主要包括税收优惠、财政支持、费用减免、降低制度性交易成本、降低企业人工成本、降低企业融资成本、降低企业用地成本等7个大类。4月底,省惠企政策信息平台正式上线运行。近期,梳理工作已向全省各市、县(区、市)展开,要求全省各市、县

(区、市)开展惠企政策梳理工作,并统一通过省惠企政策信息平台实现政策发布更新、咨询受理、网上申报。省惠企政策信息平台上线运行一个月以来,通过站内信息推送和钉钉主动推送政策1500余万条次,企业浏览量已达2.5万余次,咨询量619次。

据悉,下一步,省经信厅将在6月底前完成省级第二批惠企政策和市、县(区、市)惠企政策的梳理、发布工作;建立惠企政策落地省、市、县三级协同工作体系,解决企业政策疑问、破解政策办理难点问题;同时完成政府端“浙政钉”APP开发任务,实现政策答复、政策审批、意见建议等在钉钉端随时、随地办理功能。

新华社北京6月12日电 国台办发言人安峰山12日在例行新闻发布会上应询指出,两岸同胞是血脉相连的骨肉兄弟和命运共同体,我们愿意尽最大努力,以最大诚意来追求争取和平统一前景,同时我们捍卫国家主权和领土完整的决心和意志也是坚定不移的,绝不容忍“台独”分裂势力分裂国家。

有记者问:日前国务委员兼国防部长魏凤和在香格里拉对话会上表示,如果有人胆敢把台湾从中国分裂出去,中国军队必将不惜一战,必将不惜一切代价,坚决维护祖国统一。请问这是否意味着大陆已做好“武统”准备?安峰山作了上述回应。

他指出,国务委员兼国防部长魏凤和上将将在香格里拉对话会上的讲话明确表达了我们坚决维护祖国统一的立场。祖国必须统一,也必然统一,这是七十载两岸关系发展历程的一个历史定论,也是新时代中华民族伟大复兴的必然要求。

安峰山指出,我们保留采取一切必要措施的选项,针对的是外部势力的干涉和极少数“台独”分裂势力的分裂活动,绝不是针对台湾同胞。



跨越60年的合影! 这组照片上了昨天的《人民日报》



2017年,4位老人以同样姿势拍摄的合奏照。方杰摄

方杰报道 看着两张对比照片,摄影人方杰感慨万千。

1958年,方杰的4位舅舅拍摄了一张在温州鳌江老家拿着乐器合奏的照片。当时,他们给照片起名《我们合奏一个》。虽然当时的他们穿着简朴,但这张照片仍直

地反映着那个时代的他们,对文化生活的追求。

时光荏苒,当初的年轻小伙子已成了爷爷辈。一个偶然的契机,方杰翻看母亲的相册时,发现了这张合照,于是他有了一个想法:替舅舅们复拍一张合影。

可想要将四散在郑州、温州、瑞安甚至国外的老人们聚齐,谈何容易。2017年,温州鳌江老家的房子,因旧城改造被拆迁。老人们下定决心要重聚。一方面,老人们都上了年纪,怕以后再聚更难;另一方面,也想看看老家新变化。这时,年纪较长的大舅舅已经90多岁了。

老人们重聚的这天,方杰再次举起相机,新的照片拍成了。一样的姿势,一样的伙伴。跨越60年的两张照片,方杰起名为《琴声悠扬六十年》。

看着照片,老人们也开心无比。他们说:我们这辈子,琴棋书画没断过,生活充满着乐趣。

昨日,《人民日报》第7版,刊登了这组照片。编者按说,“家是最小国,国是千万家”。伴随着新中国成立70年来的沧桑巨变,每一个小家的成长印迹串起了国家的发展历程。“大国”前行气势磅礴,“小家”故事温暖人心。

通过一个个平凡“小家”跨越时空的故事,可以看出,“大国”奇迹的背后,有无数“小家”的奋斗;可以看出,有了强的国,才有美的家。

余姚市总工会制订专题活动方案 “工会版垃圾分类攻略”很走心

本报讯 记者阮向民报道 一块“跑”错了地的香蕉皮,几经周折最终找到了属于它的“家”,而一对恋人也在垃圾分类宣传中感情进一步升温。最近,余姚市总工会创作的小品《一块香蕉皮》、《彩色垃圾箱》等节目随职工艺术团在基层巡演,让职工群众在笑声中对垃圾分类的意义有了形象直观的认识。

日前,习近平总书记对垃圾分类工作作出重要指示,强调“要开展广泛的教育引导工作,让广大人民群众认识到实行垃圾分类的重要性和必要性,通过有效的督促引导,让更多人行动起来,培养垃圾分类的好习惯”。工会如何发挥紧密联系职工的优势,做好垃圾分类的宣传引导工作,推进生态文明建设,余姚市总工会形成了一整套“工会版垃圾分类攻略”,从培训、宣传、践行等各环节,营造垃圾分类良好氛围。

前不久,余姚市总工会制订《垃圾分类进企业活动实施方案》,并向全市职工发出倡议,动员广大职工主动参与垃圾分类行动,努力做改善环境的先行者、保护环境的践行者。

余姚市总工会党组书记、常务副主席周林杰介绍说,近3个月来,余姚各级工会利用微信公众

号、企业报等平台开展垃圾分类集中培训、宣传。同时,组织开展垃圾分类知识竞赛、征文比赛、“垃圾分类我能行”趣味游戏,创作了一批垃圾分类主题小品。刚刚过去的一周,市总工会职工艺术团组织了10余场大型文艺演出,在演出中,垃圾分类主题小品的“植入”频频出彩。职工们评价说,这样的宣传方式,看了很走心。

除了宣传倡导,推进垃圾分类更需要身体力行。6月9日傍晚7时,余姚市总工会“职工娘家人”志愿服务队组织开展的“随手捡,仔细分”第一场公益行动拉开帷幕,20名志愿者随带环保袋,在姚城主要街区健身慢跑的同时捡拾垃圾,然后集中细分后归类投放。

据本次公益行动组织者、余姚市工人文化宫主任周苏介绍,“随手捡,仔细分”公益行动计划每月举行两次,在城区健身步道、商业街区、中心广场等定点开展活动,志愿者采取网上统一报名,利用清晨上班前和傍晚晚餐后的健身休闲时间,践行垃圾分类,倡导良好习惯。今后,该项活动将不断扩展到乡镇、街道、企业的“职工娘家人”志愿服务分队中,全市各地将随处可见“随手捡,仔细分”的志愿者身影。

奔跑在创新路上

助推社会治理创新 服务职工美好生活

永嘉县总工会“职工社团矩阵工作模式”走在全省前列

见习记者邹伟锋报道 如何破解工会组织助推“社会治理”新课题?近年来,永嘉县总工会作为全省县市级工会改革试点,紧紧围绕服务中心,通过开展社会治理大学习、职工需求大调研、创新成果大落实,因地制宜,积极探索创新推出“职工社团矩阵工作模式”,助推社会治理创新,服务职工美好生活,走在了全省前列。

截至目前,永嘉县登记备案职工社团96个,职工达人183名,职工志愿者985名,开展各类服务项目156个,服务基层职工群众近3万人次。永嘉县总工会党组书记、主席王晓峰表示,“职工社团矩阵工作模式”,是温州工会“33510”体系化建设的永嘉实践,也是永嘉县工会改革创新成果的综合集成,更是精准满足职工群众美好生活向往,交出的一份满意答卷。

益,全年开展服务项目达231个,其中职工社团合作承接117个,占比50%,累计补助经费531万元。

互通互补互融,培育培优“合伙人”

着眼职工社团和工会干部、职工达人,永嘉县总工会推出“工会组织伙伴”和“职工合伙人”计划,通过倡导理念互通、工作互补、人才互融,培育培优“合伙人”,不断扩大工会“朋友圈”。

倡导理念互通。鼓励工会干部学习社会工作实操技能,考取社会工作职业资格,组织开展“寻找身边十佳优秀职工社团”、职工社团创新案例征集等活动,牵头召开职工社团负责人交流会、培训会。

倡导工作互补。鼓励班子成员、工会干部、职工社团负责人等发挥各自特长优势,大到改革创新项目、小到一次具体服务活动,自主设计、自领任务、自由组合、自我实现。如:2018年,县总工会两位挂职副主席发挥各自优势,进村居进企业,开展宣讲工匠精神、乡村振兴、依法维权等主题活动近20场。

倡导人才互融。实施“星辉计划”,提出3年培育100名明星工会干部和社团领军人。建设

工会工作队伍后备库,实现工会干部与社团达人角色转换,共培育共同成长。如:全国劳模、国网永嘉供电公司工会干部邵若颖领衔的“红十三爱心社”团体,成员从1人到13人再到全市电力系统近800人,引领了职工群众践行社会主义核心价值观新风尚。

同心同向同行,做大做强“同心圆”

在今年第24个世界读书日,永嘉读书会100余名职工会员聆听温州大学人文学院教师、文学博士崔勇分享读书观,“痛南渡,辞官阙……以此石,象坚节,纪嘉庆,告来哲。”“为什么要阅读,读什么?”

永嘉读书会会长杨丽和介绍说,2010年10月,由12名读书人怀揣“打造永嘉文化驿站,促进永嘉文化繁荣”的梦想,成立了温州市第一个民间读书会,“两小时读书会”、“一月谈”讲座、“工匠与武侯精神”分享会、农民诗歌作品朗诵会等,月月有主题,周周有活动,先后被评为温州市民间文化示范点、市先进社区文化组织、市读书会联盟优秀读书会等荣誉,已成为温州文化发展繁荣的一面旗帜。

如何增强工会“向心力”?永

嘉县总工会将一批符合工会组织宗旨的职工社团凝聚到身边,围绕“自转”有活力,“公转”有能力,一方面主动争取民政、共青团、妇联等部门支持合作,组建县职工社会组织服务中心,另一方面组建非公企业工会联盟,与非公企业党建联盟实现党群工作同部署、党群活动同开展。同时,充分利用职工社团灵活的组织方式和多元化的服务手段,扎实开展党政所需、职工所盼的各项活动。在五水共治、平安巡防、文化永嘉、农民子弟关爱等社会服务领域发挥了独特作用,展现了别样的风采,做大做强“同心圆”。

如今,永嘉县总工会通过积极引导职工建社团,打造满天星义工社、红十三、知行读书会、职工艺术团、春雨基金爱心大使、51众创空间、邵若珍工作室等8个重点社团,网聚文化体育类、志愿服务类、公益援助类、技能创新类等88个节点社团,带动“x”工会功能小组,即“8+88+x”社团矩阵模式。发挥矩阵的网聚裂变功能,助推工会、社工、义工、职工四工联动,支持职工社团共创、共享、共治,把职工约起来,把工作连起来、把服务实起来,彻底打通了工会组织服务职工“最后一公里”。

杭州准备好了!

2019全国双创活动周 主题灯光秀向世界发出邀请

本报讯 记者胡朔报道 2019年全国大众创业万众创新活动周(以下简称“活动周”)将于6月13日至19日举行,主题是“汇聚双创活力,澎湃发展动力”,杭州成为此次活动周的主办城市。

为了迎接这一盛会,作为杭州新名片的钱江新城灯光秀特别推出了活动周主题灯光秀。钱塘江沿岸的“巨幕”上,将再次向世界呈现创新活力之城的开放之美。

此次活动周主题灯光秀分为3个篇章:

第一篇章的关键词为凝聚。具有两层含义,其一代表着钱江孕育的无限生命力。其二代表双创的热潮汇聚杭州,无数创客扬帆起航,持续打造杭州创业创新的活力。

第二篇章的关键词为航韵。本次灯光秀中活动周的两大吉祥物“壮壮”与“杭杭”作为呈现杭州双创特色的核心代表,将穿越钱江新城、未来科技城、梦想小镇这些代表杭州创业创

新的地图,在未来感和科技感的光影元素中,充分呈现双创成就、城市活力和地域特色。

第三篇章的关键词为创梦。该篇章再次将本次活动周作为核心内容,将城市的特色和情绪升华到当今时代“大众创业,万众创新”的热情。通过色彩和元素的演绎,向世界传递这座城市的独特韵味,并热忱地以杭州之名向全世界的创客和民众发出邀请。

活动周主题灯光秀于12日晚闪亮登场。6月13日-6月19日,灯光秀还将持续播放7日,具体播放时间安排如下:

日期	播放时间
6月12日晚	19:20-19:30 19:50-20:10
6月13日晚	19:20-19:30 20:20-20:30
6月14日至6月19日每晚(6月15日除外)	19:25-19:30 20:25-20:30
6月15日晚	19:23-19:28 20:23-20:28

